

走近最美逆行者

博爱小学部分快报小记者走访新北区消防救援大队

为了学习消防知识,提高安全意识,7月17日上午,现代快报小记者工作室与新北区消防救援大队共同组织博爱小学部分快报小记者开展了“走近最美逆行者”活动。

我们在消防员何叔叔和项叔叔的带领下,参观了新北区消防应急救援大队。通过叔叔们耐心地讲解,我们基本了解了他们执行任务时所用的装备和专业工具。比如着装,有黑色的救火防护服,有橙黄色的抢险救援服等。在消防车上,我们看到整齐有序放着的水枪、水带、消防斧、绝缘剪、金属切割机、破拆设备、手提灭火器等救援工具。之后,叔叔们给我们介绍了他们的工作职责,就是当有火灾、地震、水灾等危及人民生命和财产安全的险情时,他们就会在第一时间赶赴现场处置各种险情,把灾害所带来的损失降至最低。

博爱小学一(11)班 陶宇轩

消防员叔叔给我们介绍了他们的工作服,有常服和战斗服。我试着把战斗服穿上,很重!戴上头盔,更重!我觉得消防员叔叔穿着这些装备去救火肯定很累。

接下来,消防员叔叔给我们介绍了能喷10米远的消防水炮,可以上升到18层楼高的消防云梯,还有可以把烟过滤的防毒面具等。

之后,我们观看了消防动画视频。视频讲了燃烧的三要素:氧气、可以燃烧的物体、火源,只要减掉一个火就灭了。

博爱小学一(9)班 黄思源
指导老师 霍奎敏

稻香里趣纳凉

西夏墅中心小学暑期社会实践活动侧记

7月10日至11日,每天下午4点开始,东南村夏日游园会——仲夏纳凉集市在东南村大草坪上隆重上演。丰富多彩的活动、精妙绝伦的演出,吸引了来自周边地区的大批游客。这其中最热闹的,要属跳蚤市场了,在家长志愿者的带领下,由西夏墅中心小学部分学生组成的13组义卖摊位,格外引人注目。

曾霆/文 贾树花/摄

7月11日下午三点多,我催着爸爸妈妈把一周前就准备好的义卖品装上了车,兴高采烈地赶到了东南村。

稍作休息后,我们找到自己的摊位,为我的“爱心小筑”作准备。为了能为义卖活动多出一份力,我把自己心爱的加特林、电动警车、奥特曼、炫酷耳麦等玩具都摆上了摊位,还有陪伴我一年多的全套课外书及学习资料。再看看其他同学的摊位,有各种玩具、书籍、漂亮的美裙、各式手工美食、零食,真是琳琅满目!晚到的同伴周浩轩带来了四只一个多月大的小狗狗,引来了很多顾客围观,有的小朋友还给狗狗扇起了风。

义卖高潮在六点多的时候到了,我的摊位吸引了好多小伙伴,我认真地给小伙伴们作介绍,使用



扛起水枪,模拟抢险行动 学校供图

虽然我在学校里看过消防演习,但是到了消防队以后真的让我大开眼界。在活动中,教官首先给我们介绍了关于水炮的知识。水炮分为大水炮和小水炮,水炮可以让水压力加大,使水能直着喷,或者像开花一样往四周喷。最开心的是教官也让我们体验了消防服和消防帽,我觉得消防服看起来很简单,但穿上去又重又热。

以前我以为消防员叔叔就是用水枪喷水灭火,今天我知道了消防员叔叔的职业很危险。我们要多学习消防知识,既可以保障自己的安全,又可以避免火灾的发生,这样才是真正地爱护消防员叔叔们。

博爱小学一(9)班 崔梓宸
指导老师 霍奎敏

进入消防队的大门,映入眼帘的是消防车。消防员叔叔首先给我们介绍了消防车。它们各有各的职能,分别是:云梯消防车、泡沫消防车、高喷消防车、化学事故救援洗

消防车等。接下来,消防员叔叔给我们介绍消防服,还给我们讲解了空气呼吸器、无齿锯、剪扩钳、救援三脚架、化工救援工具等,让我们大开眼界,也对消防员叔叔多了一份敬佩。

博爱小学一(14)班 梁一舟

消防员叔叔带我们了解消防装备,有小记者体验了消防服和帽子,消防服好重啊,穿在身上就像一个穿着盔甲的战士。

接着,我们参观了消防车,哇!消防车上有各种各样的工具,有扳手,有各种消防水管,有防护面罩,还有各种各样的工具应有尽有。

经过这次的参观我不仅学到了很多消防知识,也体会到了消防员叔叔的辛苦付出。以前总是听爸爸妈妈说起,我们的消防员叔叔总是冲在一线,为了人民的安全,他们冒着生命危险去救人。向可爱的消防员叔叔致敬。

博爱小学一(14)班 宋昊宸



义卖活动现场 学校供图

方法等,很快,加特林、奥特曼、沙漏、卡通卡片、玩具钢刀等都卖出去了,虽然热得汗流浹背,但是我很开心。妈妈说我这个小老板做得很到位!很快,同伴周浩轩的四只小狗狗也都找到了自己的主人,虽然有点不舍,但是能为狗狗们找到爱自己的主人岂不是更开心嘛!看着自己的成果,我跟周浩轩相互对视,看着彼此满脸汗水,狼狈不堪的样子会心地笑了……

西夏墅中心小学二(5)班 段浩宇

顶着炎炎夏日,踏着一路欢歌,我和同学相约来到东南村大草坪,参加“稻田里趣纳凉”活动。

下午,我和妈妈两手拎满了早就准备好的义卖商品提前来到东南村。当时,有很多摊位已经摆好了。商品真是琳琅满目:有蕴藏着

丰富知识的书籍、有各式各样的学习用品、有纯手工制作的美食……

结束了闲逛,我回到位置上,准备大显身手。只见来了一个小女孩,她盯着我们摊位上的一桶笔翻来翻去,似乎在找什么。我连忙走上前问道:“小妹妹,你想要笔吗?”小女孩没有回答,还是在翻动笔盒。“小妹妹,买一送一。”我拿出两支笔说,“你看这两支喜不喜欢?”小女孩拿过笔,仔细端详了一番。我的心提到了嗓子眼儿,生怕她不喜欢。“好的,我就要这两支了。”我欣喜若狂,悬着的心终于落地了。就这样,第一单顺利成交。

经过了两个多小时热火朝天的努力,我和言同学虽然只有卖出了几十元钱的东西,但我们心中仍盈满了欢喜。

西夏墅中心小学三(5)班 恽辰煊

投稿选登

参观瞿秋白纪念馆

“常州三杰”就是常州三位英烈:瞿秋白、张太雷和恽代英。他们既是中国共产党早期的重要领导人,也是常州革命英烈中的杰出代表。

刚放暑假不久,妈妈就带我来到了翻新没多久的“瞿秋白纪念馆”。我特意戴上了红领巾,妈妈佩戴着党徽,我们在讲解员阿姨的带领下,一边参观一边听她介绍瞿秋白的生平往事。

一路参观,让我对瞿秋白愈发敬佩,但是最让我震撼的还是他被叛徒出卖被捕后英勇就义的那段。“在福建汀汀罗汉岭中山公园,一伙武装整齐的国民党官兵簇拥着一名脸色苍白,略有浮肿的清隽书生。这伙人走出中山公园,不急不慢来到罗汉岭西侧的一片草坪上。只见那位书生模样的人高呼:‘中国共产党万岁,共产主义万岁,中国革命胜利万岁’等口号。随着一声枪响,这个中年男子缓缓倒地。”就这样,中国共

产党早期领导人之一瞿秋白,结束了年仅36岁的生命。”读到这段,我想流眼泪。我在想,是怎样的从容镇定,让他面对叛徒的身份指认也毫不慌张。是怎样坚定的理想信念,让他能直面敌人黑洞般的枪口。他不怕死吗?这个问题,在参观的尾声找到了答案:为了推翻旧世界,创建一个新中国,让正在受剥削、受欺辱的人民从水深火热的生死线上解放出来,过上好日子!

参观完,我的心情久久不能平静,从瞿秋白身上要学的东西很多很多,而且无数个像瞿秋白这样的革命先烈抛头颅、洒热血,换来了我们现在的和平、繁荣。在缅怀他们的同时,也更加要珍惜现在的幸福生活。

“我是江南第一燕,为衔春色上云梢。”新时代的秋白精神由我们继续传承和弘扬。

觅渡桥小学四(12)班 许津敏
指导老师 刘海燕

谋将来永远幸福

进入张太雷纪念馆,张太雷同志的半身铜像映入眼帘,铜像后方“谋将来永远幸福”七个苍劲有力的大字赫然矗立。这是张太雷同志的崇高理想,寄托着先烈对未来美好的憧憬,朴素却不简单。

“国家兴亡,匹夫有责,只有走十月革命的路才能救中国。”张太雷曾这样说。吸吮家乡深厚传统优秀文化的张太雷,从小便立下了救国救民的高远志向。

中国共产党成立后,张太雷以火一般的热情投身革命运动。他把自己最为宝贵的青春年华献给了中国革命事业,他的战斗一生和光辉业绩,集中体现了革命者的意志品质和中国共产党人的崇高精神。

他立下的“谋将来永远幸福”的铮铮誓言,光耀千秋,策励后人。

潘家初级中学八(1)班 张洁
指导老师 徐小春

邂逅青果巷

青瓦白墙,微风袅袅,墙根处的青苔肆意生长。石板路上,蓦然回首的惊鸿一瞥。

要说常州最有特色的地方,当属青果巷了。青果巷,又名“千果巷”,素有“江南名士第一巷”的美誉。正如苏东坡词中所写“花褪残红青杏小,燕子飞时,绿水人家绕。”小巷悠长,黑色的瓦片配上白色的墙壁,赏心悦目。两侧林立的高楼大厦包裹着小巷,它好似着城市中的一抹不同寻常却不突兀的色彩。

踏上青石板的路,两旁木门斑驳,角落里的蜘蛛网挂上了晶莹的水珠。一草一木皆诉说着历史的沧桑与变迁。漫步在小巷之中,微风轻轻袭来,大麻糕的香味缓缓飘来。“丫头,刚出炉的,要伐啦?”熟悉的方言传来,让人莫名亲切。

买了两块麻糕,一边走一边吃。忽然见到前面有家书店,店面很小,不仔细看还不容易发现。推门进去,发现竟然有连环漫画,书页已经泛黄了,还有几页已经掉了。抬头发现这店主是位年事已高的老人,戴着老花镜,正坐在摇椅上,看着书。问了店员是怎么卖的,店员笑着对我说:“我们家书只借不卖,你在这儿看好了。”说着给我找了个位置。看了许久,离开时天已经暗了下来,装饰在墙上的灯线亮了起来,挂在门口的红灯笼也发出温暖的光线。

青果巷的韵味,在于它身处喧闹的城市,却能坚守自己的那一份清静,它与时代融合,却又远离世俗。

潘家初级中学八(2)班 王婧怡
指导老师 徐小春

假如我有一朵七色花

假如我有一朵七色花,我会采下蓝色的那一片花瓣,对它许愿:“蓝色小花瓣,请你把南极和北极的冰山变多一些吧!”因为这样生活在南极和北极的动物就可以不灭绝啦!

假如我有一朵七色花,我会采

下绿色的那一片花瓣,对它许愿:“绿色小花瓣,请你把一望无际的沙漠加上几大片绿洲吧!”因为这样那些经过沙漠的商人就可以不口渴、不饿肚子、不中暑了。

假如我有一朵七色花……
星河实验小学二(6)班 范柏宇